SHEMAT LY

POZIOM 1

Na stoliku: list wprowadzajacy do gry (zat. 1), nozyczki zablokowane ktddka, teczka szczelnie zapakowana
w strecz, pisak z lampka UV, tablet

Ukryte koperty z zadaniami

— T

Zad. 1 Zad. 2 Zad. 3
Alfabet Morse’a i ukryta Labirynt i szyfr harcerski Zadanie zapisane w fali
wiadomos¢ do doczytania (zal. 3) (zal. 4)
lampa UV
(zal. 2)
Wynik: 9 Wynik: 7 Wynik: 1

Kod do ktodki: 971

POZIOM 2

Zapakowana w strecz teczka z zadaniami, w ktorej znajduja si¢ koleje zagadki matematyczne, okulary, list,
lusterko, otowek, tablet — (zat. 5)

Zad. 4 Zad.5 Zad. 6
Wiadomos¢ ukryta w kodzie QR Zadanie do odczytania czerwong Zadanie z okienkami.
(zat. 6) folig lub okularami 3D (zal. 8)
(zal. 7)
Wynik: 5 Wynik: 4

\Wynik: 4 /

Kod do ktodki do drewnianej skrzynki: 544

Po otwarciu pudetka: Voucher podarunkowy zwalniajacy z odpowiedzi
oraz stodka niespodzianka dla zwyci¢zcow. (zal. 9)



Zatacznik 1

Zalacznik 2

Pierwsza cze$S¢:

Tres¢ zadania:

Wyrazenie 5000 + 85xy opisuje catkowity koszt pewnego obozu (w zt), gdzie x oznacza liczbe uczestnikow,

a 'y czas trwania obozu (w dniach). Oblicz, ile zaptacono za tygodniowy pobyt na obozie 20 uczestnikow.
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Druga cze$¢ zadania zapisana znikajacym pisakiem na kartce z Malym Ksieciem, mozliwa do odczy-
tania za pomocg lampki UV:

Pierwsza cyfra kodu: Od sumy cyfr uzyskanego wyniku odejmij liczbe 7.

Dobrze widzi sie —
tylko SERCEM. ..
. @ . Najwazniejsze

» * jest niewidoczne

dla oczu.

=5

Rozwiazanie:
Wyrazenie 5000 + 85xy opisuje catkowity koszt pewnego obozu (w zt), gdzie x oznacza liczbg uczestnikow,

a 'y czas trwania obozu (w dniach). Oblicz, ile zaptacono za tygodniowy pobyt na obozie 20 uczestnikdw.

Dalsze wskazowki znajdziesz ... | . | . | =" | . | == (zakodowane w alfabecie Morse’a stowo

,,sercem’).

5000 + 85xy = 5000 + 85-20-7 = 5000 + 11900 = 16900



Obliczanie sumy cyfr wyniku: 1+ 6+94+04+0 =16
Odejmowanie liczby 7 od sumy: 16 —7 =9
Tzn. Ze liczba 9 to pierwsza cyfra kodu do ktodki.

Zalacznik 3

Zakodowana wiadomos¢ szyfrem harcerskim:

Druga cyfra kodu ukryta jest w labiryncie.




SIYFR HARCERSKI —CZEKOLADKA

Szyfr ten polega na tym, ze literg zastepuje si¢ obrazkiem.
Szyfrujac -w miejsce litery wstawiamy kropke.
Kluczem do tego szyfru sg literki powpisywane w ramke.
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Tres¢ zadania ukryta w labiryncie:

R0

Oblicz warto$¢ wyrazania 2x + 3y + 8 dla wartosci zmiennych x = 4, y = —3.

Rozwigzaniem zadania jest liczba 7, wiec druga cyfra kodu to 7.
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Zalacznik 4
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Tres¢ zadania:
Pawet kupit 10 napoi i 5 ciastek, a Monika 10 ciastek i 5 napoi. Napoj kosztuje x zt, a ciastko jest od niego
drozsze 0 20%. Zapisz wyrazenie algebraiczne opisujace, o ile wiecej zaptaci Monika od Pawtla.

Trzecig cyfra kodu, jest liczba stojaca przy x.

Rozwigzanie:

Napoj: x

Ciastko: 1,2x

Pawel: 10x +5-1,2x = 10x + 6x = 16x

Monika: 10-1,2x + 5x = 12x + 5x = 17x

17x — 16x = 1x

Odp. Monika zaptaci o x zt wiecej od Pawta, a wigc trzecig cyfra kodu jest liczba 1.



Zatlacznik 5

List wydrukowany w odbiciu lustrzanym. Mozliwo$¢ odczytania przy pomocy lusterka.

Tres¢ listu bez odbicia lustrzanego:

Brawo!
Wiedziatam, 2e Wam si¢ uda. Niestety to jeszcze nie koniec zmagan, musz¢ mieé
pewnosé, ze zastugujecie na bezcenng nagrode. Musicie udowodnié, ze jestestcie

odpowiednimi osobami. Tym razem czekajg na Was trzy zadania.

Po rozwigzaniu trzech zadan odblokujcie kfédke, ktorg zamknigta jest drewniana

skrzynka. Tam znajduje sie Wasza nagroda. Powodzenia!!!

s

List w odbiciu lustrzanym:
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Zalacznik 6

Kod QR do zamalowania:
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K’V skazowki do wlasciwego zamalowania kodu QR:
Zamaluj pola bedace rozwigzaniem ponizszych wyrazen algebraicznych:
1) Znajdz liczbg bgdaca sume liczb x i 2. Oblicz wyrazanie dla x = 5.
2) Znajdz liczbe bedaca trzecia czes¢ liczby k. Oblicz wyrazanie dla k = 3.

3) Znajdz liczbe 12 razy wigkszg od roznicy liczb x 1 y. Oblicz wyrazaniedlax =1,y ==

@ Znajdz liczbe o 3 mniejszg od podwojonej liczby a. Oblicz wyrazanie dla a = 4.

/

Odpowiedzi:
1) x+ 2 -rozwigzaniem dla x = 5 jest cyfra 7
2) =k - rozwiazaniem dla k = 3 jest cyfra 1

3) 12(x —y) -rozwigzaniemdlax =1,y = %jest cyfra 6
9



4) 2a — 3 - rozwigzaniem dla a = 4 jest cyfra 5

Wiasciwie zamalowany kod QR:

Auszumalen sind: 1. 5. 6. 7

NICHT auszumalen sind: 2, 3. 4, 8, 8

Tres¢ zadania ukryta pod kodem QR:
Uporzadkuj jednomian:
2x3-1x-10xyz
4
Pierwsza cyfra kodu jest wspotczynnik liczbowy uporzadkowanego jednomianu.

Rozwiazanie:

5x°yz

Odpowiedz: Liczba 5 jest pierwsza cyfra kodu do ktodki.
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Zatacznik 7
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Druga cyfra kodu do ktodki jest liczba stojaca przy x.

Tres¢ zadania ukryta pod czerwonym $laczkiem:
Doprowadz wyrazenie do najprostszej postaci
(=y)(@2x +2y) = 2x(=2 - )
Druga cyfra kodu do ktédki jest liczba stojaca przy x.
Rozwigzanie: 4x — 2y?

Odpowiedz: Liczba stojaca przy x to 4, wigc druga cyfra kodu jest liczba 4.
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Zalacznik 8

Cene towaru uzywanego nart biegowych obnizono podniesiono
0 20%, 50%, a potem obnizono cene podniesiono
0 100% 0 30%. 0] ile (0] Ood czasu
zmiany ceny ile zlotych procent zmienila cene
lacznie ta zmienila cena kosztow zmienila sie

cena towaru i cena tych uzywanych nart.

Wynik powyzszego zadania jest trzeciq cyfrq kodu.

Nalezy wycia¢ szare okienka, aby odczyta¢ wlasciwg tres¢ zadania.
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Tres¢ zadania z lukami:
Ceng nart obnizono o 20%, a potem podniesiono o 30%. O ile procent tacznie zmienita si¢ cena nart.
Rozwiazanie:
X —cena nart
0,8x-1,3 = 1,04x = 104%x
104% — 100% = 4%

Odp. Cena nart zmienila si¢ 0 4%.

Kolejng cyfra kodu jest liczba 4.

Zalacznik 9

VYOUCHER
PODARUNKOWY

Imie 1 NAZWISKO s ssssssessssses

l Jednorazowe zwolnienie z odpowiedzi

\_ Data waznosci: 31 marca 2025 /J
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